

您呼我应 情系百姓

本报热线:6329 6666
7777

赵超构新闻奖名专栏

信箱 nywbrx@126.com

男孩捐献器官救三人,众人献爱心助其家渡难关——

这个世界,因为有爱,所以有爱

□本报记者 于欢 赵雷

11岁南召患脑瘤男孩李建鑫走了,但他捐献的器官救了3个危重病人。虽然孩子已经走了好多天,但网络上对于小建鑫的祭奠、点赞仍在继续。现实中,众多好心人在奉献爱心,帮助这个多灾多难的家庭。



佚名制图

8月10日,本报以《这个命运多舛之家作出决定,如果儿子救不过来——愿意捐献所有器官》为题,独家报道了李建鑫一家连连遭遇的不幸:他和姐姐都患了脑瘤,家里还有一个两岁的弟弟,父亲为筹钱上山砍柴摔伤致高位截瘫,母亲郭保静借债二三十万,已无力支撑。

稿件见报后,热心人士关爱如潮,后在南阳红十字会的积极协调下,小建鑫被接到郑州全力抢救。6天后,小建鑫出现心脑死亡后,医院实施了手术,完成了这个男孩的遗愿——捐献器官。

8月26日,本报以《患脑瘤的小男孩李建鑫走了,但生前愿

望终实现——他捐献的器官救了三个人》为题,再次进行独家报道。报道引起社会各界强烈关注,大河报、郑州晚报、新浪网、搜狐网、人民网、大河网等媒体相继进行转发或报道,小建鑫和其苦难家庭的遭遇感动众人,一场爱的捐献在网络和现实中继续进行。

昨天,鲁氏车行老板鲁文增送来了3000元钱,委托记者帮忙转赠给小建鑫家人;一名60岁左右的老人领着小孙女来到本报编辑部送来了500元爱心善款,说啥也不愿留名;微信朋友圈里,有微友商议着组建爱心志愿小组继续发动募捐,并前去医院帮忙照顾小建

鑫家人……“才11岁的小男孩就懂得感恩回报,咱南阳的娃娃们真是太好了,男孩的家人也太伟大了,捐点钱聊表心意,希望他的家人好运。”鲁文增的话道出众人心声。

目前,小建鑫的家人仍处于困境,爸爸和姐姐仍在医院接受治疗,妈妈不仅要四处筹钱还要照顾两岁的小儿子。这个忍着丧子之痛的伟大母亲并没有被生活压垮,仍在坚强应对。小建鑫母亲郭保静的电话:13598224803。⑩3

NYWB 追踪报道

因徐庶走马荐诸葛而得名——唐河徐庶岗

□本报记者 马新峰 陈虹 通讯员 焦鸿儒

徐庶是三国时颍川人,胸怀大志,有经天纬地之才,定要寻访明主,一展抱负。得知刘备心系天下,素有安邦定国之志,便投奔而来。当时的刘备蜗居在与唐河县相邻的新野县。徐庶投奔刘备后当即被拜为军师,言听计从。徐庶几番设计,助刘备大败曹军。当曹操获悉刘备的谋士是离许昌不远的颍川人徐庶时,便听从谋士建议,将徐庶的母亲接到许昌,又使人模仿徐母笔迹,给徐庶写一封假信,要他速来许昌相见。徐庶为人至孝,收信后泪如泉涌,持信来见刘备,便要辞行。刘备闻听徐庶要走,放声大哭,十分不舍。刘备、徐庶并马出了新野县城,按照当时的礼节,到了长亭就该下马告辞。可刘备不忍分离,送了一程又一程,从新野一直送到唐河境,依然没有告别的意思,徐庶只好拱手告辞。刘备又吩咐手下在路边摆酒为徐庶送行。

徐庶深为感动,热泪盈眶,泣别刘备。刘备立于林畔,看徐庶乘马匆匆而去,却被一片树林隔断,即让手下尽伐树木,拖入附近的绵羊河里,目送远去的徐庶。不一会儿,徐庶又拍马而回,向刘备推荐了一位旷世奇才——南阳城西南数里卧龙岗上的诸葛亮。刘备回新野后即三顾茅庐,请诸葛亮出山,这才成就了一番大业。

徐庶走马荐诸葛的地方,被后人称作徐庶岗,就在今天的张店镇北马庄村辖区内。岗上建有徐庶庙,纪念这位先贤。直到今天,徐庶岗东边绵羊河里依然可捞出黑黢黢的木头,当地人称为糊木,人们传说那就是当年刘备砍伐的树木。

欢迎读者提供南阳各地典型地名故事,参与热线:63296666、13838988339、18211807188,或发邮件至本版上方公布的信箱。⑩3

南阳新华医院免费为一品学兼优残疾学子治病——

“我要回去上课啦”

本报讯(记者杨长坡)“叔叔,谢谢南阳晚报,谢谢南阳新华医院,今天我就要出院回西峡上学了!”8月31日上午,西峡县三中身患先天性脊柱弯曲的品学兼优学生梅展,激动地告诉记者,经过南阳新华医院半个月免费治疗,他的病情有所减轻,身体有了气力,现在学校开学,他要回学校上学了,他再次让记者向南阳新华医院,以及所有关心他的爱心人士表示感谢。

6月12日,本报对西峡县三中品学兼优的残疾学生梅展身患先天性脊柱弯曲,成绩优异却面临辍学等情况进行了报道。经过本报牵线,社会各界向

其爱心捐款45000多元。8月17日,记者和南阳新华医院有关负责人侯先生第二次来看望梅展,并根据梅展的病情把他接到医院进行进一步治疗。

31日,南阳新华医院负责为梅展治病的主治医生告诉记者,他们先对梅展进行了拍片全身检查及其他专项检查,然后根据检查结果,采取了中西医结合的治疗方案。通过半个月治疗,取得了较好的治疗效果。

“通过半月的治疗,我的胸部疼痛已经缓解好多,腿部的压迫疼痛也好了,浑身也有了力气。”梅展很感激地告诉记者,这次开学后他可以全力

以赴投入学习了。他说,在这半个月的治疗中,南阳新华医院不仅为其免费治疗和免费提供食宿,在得知他不适宜坐大巴时,还专门为他买了晚上8点钟去西峡的火车票,并决定用专车把他送到火车站。还有苗大夫、周大夫、李护士长等给予了他无微不至的照顾,他想通过晚报向他们,以及关心爱护他的各界爱心人士表示真诚感谢,并决心在新学期好好学习,来报答他们和社会。⑩1

NYWB 追踪报道

本报与南阳市民政局联办

南阳地名故事

河南浦鑫物业特约刊登 电话:63222225

NYWB 寻寻觅觅

13598267091 张启雄
我的身份证在城区仲景北路中山驾校附近不慎丢失,地址是安徽省安庆市枞阳县枞阳镇大缸窑56号,希望捡到的好心人能与我联系,谢谢!

15937727831 李先生
我在城区独山大道捡到一个黑色钱包,里面有曹想玲女士的身份证,身份证地址:河南省南阳市宛城区育滨路9号,望失主看到后尽快与我联系。

13938986843 赵先生
我在城区工业路捡到吴健的身份证,身份证地址:南召县太山庙镇梁沟村杨西组61号。请失主看到后尽快与我联系。

一先生 我是城区仲景桥南头万正广场小区的住户,每天晚上八点多我们小区附近就有一群老年人在那儿唱戏,用高音喇叭播放音乐,一直唱到很晚,非常扰民。⑩1